

# El Defensor del Obrero

La Iglesia quiere y pide que se aúnen los pensamientos y las fuerzas de todas las clases para poner remedio, el mejor que sea posible á las necesidades de los obreros, sobre todo con instituciones Católicas-Sociales permanentes y Sindicatos. León XIII. Encíclica Rerum novarum y Pío X encicli, 11-VI-905, etc.

**(Obras, no palabras)**

«Todas nuestras Encíclicas responden á procurar el bienestar del pueblo y á que éste aprenda sus derechos y deberes y á dirigirse á sí mismo.

León XIII al General de los franciscanos, Carta 25 Noviembre de 1898.

**ÓRGANO QUINCENAL**

de la Academia Católica de Cuestiones Sociales y de sus Sindicatos Obreros

PARA LOS OBREROS  
SE REPARTE GRATUITAMENTE

REDACCION Y ADMINISTRACION: P. MARIANO SANZ, 12  
Horas: De 5 á 11 noche y de 10 mañana á 11 noche los días festivos

PARA LOS BIENHECHORES  
100 ejemplares, 1'50 ptas.

## El pueblo desorientado!

Hemos llegado á una época verdaderamente calamitosa para España. El pueblo obrero español, que siempre ha sido modelo de sano criterio, de laboriosidad y de carácter afable y simpático, se encuentra hoy desorientado, indisciplinado, y hasta enemigo del orden y de la paz.

Una prensa venal y codiciosa que todo lo sacrifica en aras del «perro chico», le ha imbuido el odio á la Religión, la rebeldía al principio de autoridad, la antipatía á los patronos y la aversión al orden social existente.

Los explotadores de su sencillez que hoy forman legión, le hacen soñar en la «patria risiata» y, entusiasmados, le arrastran por caminos peligrosos con sus propagandas persistentes, le llevan engañado como inocente cordero á la boca de los cañones, ó á los departamentos del hospital y del presidio.

Unas veces se le hace creer que los frailes son sus mayores enemigos, otras veces que los patronos son sus declarados verdugos para exaltar en él pasiones irascibles y sentimientos sanguinarios.

Un día se le dice que las leyes son cadenas de hierro que le oprimen, otro día se le enseña que Ferrer y los incendiarios de Cataluña son mártires de la Revolución, á los que se debe pleito homenaje.

El pobre pueblo no sabe á qué atenerse, se considera con bastante potencia para poner en práctica todas las aberraciones que le proponen unos cuantos vividores, se decide á secundar las huelgas promovidas siempre por los que nunca han trabajado, y por fin vuelve á su casa y al ver á su mujer y á sus pequeñuelos que piden pan con lágrimas en los ojos sale entonces de su error y si no fuera por miedo, muchos obreros se darían de baja en ciertas sociedades que le impelen á llevar una vida lánguida y miserable.

Ahora se le encarga al pueblo que pida la reducción de las Ordenes religiosas y que mire con prevención y antipatía al Clero y aunque la mayor parte de ese pueblo ve claramente que el Clero y las Ordenes religiosas no le han hecho ningún mal, sino que antes al contrario, de ellos reciben protección en las crisis de trabajo, en las epidemias, en las casas de beneficencia,

en hospitales y conferencias de San Vicente de Paul, sin embargo son muchos los obreros que secundan los planes de la masonería interesada en acabar con la Religión para convertir la autoridad en despotismo y restablecer el antiguo derecho pagano que consiste en la división de los castas, de explotadores y explotados.

No seas tan crédulo, pueblo querido; te engañan los que te llevan á divorciarte de la Religión católica.

¿No recuerdas que ella te levantó de la esclavitud? ¿No tienes presente á Castelar que en un discurso pronunciado en el Congreso dijo que la Religión católica es la madre de los pobres y desvalidos?

Pues Castelar no tenía por qué hacer esta confesión, porque nadie se la pedía á no ser que la pidiese su conciencia.

Vuelve, pueblo mío, los ojos á Francia. Allí han sido expulsados los religiosos de sus conventos, los obispos de sus residencias, los párrocos de sus abadías. Allí se ha consumado lo que se llama secularización social.

Y ¿qué ha ganado el obrero con todo eso? ¿Tiene más pan que el que tenía? ¿Ha mejorado su suerte? Nada de eso. Se encuentra allí el obrero en el mismo caso, trabajando y cobrando el mismo jornal y ha perdido la enseñanza gratuita que daban á sus hijos las asociaciones religiosas, ha perdido la asistencia voluntaria que durante la enfermedad le prestaban esas monjitas tan odiadas y ha perdido el consuelo que la Religión sabe infundir en las horas del infortunio.

De aquí el aumento de suicidios, el avance de la criminalidad, la invasión de apaches y el desbordamiento de inmoralidad que han de hundir á la Francia muy pronto en el fondo de una ruina espantosa.

Vivir para ver.

L. I.

**Hay que acabar con la roña de esa negra teocracia  
Y ¡Viva la democracia!  
Y el palacio de Santofía!**

C. P. O.

## A un rico

¿Quién te ha dado tu hacienda ó tu dinero?  
O son el fruto del trabajo honrado.

O el haber que tu padre te ha legado,  
O el botín de un ladrón ó un usurero.  
Si el dinero que das al portilloero  
Te lo dio tu sudor, te has sublimado,  
Si es herencia, ¡cuán bien la has empleado!  
Si es un robo, ¡mal quedas, caballero!  
Yo he visto un lobo que de carne ahito,  
Dejó comer los restos de un cabrito,  
A un perro ruin que presenció su robo.  
Deja, ¡oh rico! comer lo que te sobre,  
Porque algo más que un perro será un pobre  
Y tú no querrás ser menos que un lobo.

J. M. GABRIEL GALÁN

## TIROTEO

¡YA SALIÓ!

Ya salió la ley del candidato. La ley brutal de las mayorías lo ha querido y así se ha hecho. En pie y sin contestar están todas las razones de Prelados y senadores católicos; maltrechos los Dávilas y comparas que quisieron defenderla y sale, por la única razón que aquí valió en la política: porque me da la gana.

Y sin embargo, ¡llovía! es decir, que todo un batallador tan *feroce* como Canalejas ha tenido que hablar de concordia para que pase; ha tenido que declarar la ley como provisional y aceptar una nueva enmienda. Pero á raíz de eso ha declarado que allí por *Enaré* tendremos ley de Asociaciones. El combate, pues, no ha terminado: volverá á reanudarse.

Los frailes estamos de moda. Mientras otras naciones les abren las puertas, construyen formidables escuadras, van á lo cabeza del progreso, fomentan sus industrias y su agricultura, aquí no se piensa si no en desterrar á los pobres frailes, porque con sus escuelas, sus *conventos*, sus *predicaciones* traen á mal traer la *verdadera* *religión*. Los frailes muertos de risa. ¿Los destierran? Con liar el *potato* y pasar el *charco*, aunque *horen* al perder á su España de vistas están despachados.

Y ENTONCES

Entonces sí que no se podría realizar el colosal proyecto que se les ha ocurrido á los concejales madrileños. Trataban de suprimir los *consumos* y se les ocurrió que lo pagaran *todo* los frailes.

Por librarle á tí, pobre trabajador de que te registren hasta la *enjalma* del borrico y por librarle yo de ser *palpado*, *detenido*, *registrado*, *pagado* yo todos los *consumos* de España. Pe-

ro, hijo mío: me he valuado á mí mismo y no valgo una perrilla. ¿Qué voy á hacer, si no he ganado todavía para unos calcetines? ¿Qué me hago yo, si mi cabeza, sin un miserable chapeo, pareco el alero de un tejado?

ALGO VALEMOS

Y aun algo. Y si no, véase lo que la riza, *ouita*, *próspera* y *poderosa* Albión hace por nosotros según reza este telegrama:

«A Gibraltar ha llegado el P. Superior del Convento de Caspólido (Lisboa) y treinta y cinco jesuitas.

«Estuvieron presos en el parque de Artillería.»

«Refieren los terribles martirios que han sufrido durante la prisión.»

«La soldadesca los *maltrataba* y los entregaba luego á las *tárbus* que les *escupían* y *abofeteaban*.»

«Se hospedaban en varios hoteles.»

«El Gobierno inglés ha dado orden para que como que lleguen más religiosos á dicha población, se les prepare y ceda un cuartel á fin de que puedan alojarse con toda comodidad.»

¿Valemos ó no? esto es una ley del candidato al revés. Y no es lo triste que esa lección nos la de Inglaterra, sino que nos la dé en Gibraltar.

LA RAZON ULTIMA

¿A que no aciertan nuestros lectores con los móviles de tanta ley del candidato y de asociaciones y otros proyectos para atar corto á los frailes? Paciencia y perdonen de que hablemos siempre de lo mismo.

Pues la razón es, según dijo Canalejas en su último discurso, *porque molestan*.

Molestamos á todos los políticos que han arruinado á España.

Molestamos á tantos como viven a costa del país.

Molestamos á los caciques altos y bajos. Molestamos á los que hacen mangas y capirotos de todo lo más santo, más noble y más digno de veneración de España.

Molestamos á los que no quieren seguir, como nosotros á Cristo.

Es preciso que se entere el pueblo que sufre y paga, que ha perdido la fe en tanto malo político y que ha quedado reducido á pedestal de todas las ambiciones, que molestamos á todos los que tienen la culpa de los males que padece España. Así, clarito como el agua.